

FOKTŐI HÍRMONDÓ

A Foktői Hírmondó megtalálható Foktő község hivatalos honlapján is.

ÖSSZEFOGLALÓ A KÉPVISELŐ TESTÜLET 2023. FEBRUÁR 15-I ÉS MÁRCIUS 9-I TESTÜLETI ÜLÉSÉRŐL



– A képviselők részére a polgármester beszámolt az előző ülés óta eltelt időszak történéseiről.

– Foktő Község Önkormányzatának 2023. évi költségvetési rendeletét a képviselők megvitatták. A rendelet hatálya Foktő Község Képviselő-testületére, annak bizottságára, az önkormányzatra és annak irányítása alá tartozó intézményeire – Foktő Község Óvodájára – terjed ki. Az előző évhez képest, mint ismeretes, jelentősen megnöttek a rezszi költségek. A kiadási oldalba betervezésre kerültek a megnövekedett összegek, továbbá be lett tervezve pénz kulturális és egyéb rendezvényekre, különböző pénzbeli juttatásokra, mint gyógyszer-, temetési-, rendkívüli települési-, lakhatási- és beiskolázási támogatás. Nagyobb tételt jelent a hulladékszállítási támogatás és a szociális vásárlási utalványokra elkülönített összeg. Az egyéb működési kiadásokban jelentkezik az állam felé fizetendő szolidaritási hozzájárulás, melynek mértéke 113 millió forint. Szerepel a kiadási oldalban a Fajszi közszélességgel fenntartott közös önkormányzati hivatal, a Bursa Hungarica ösztöndíj és a házi orvos támogatásának költsége. A sportegyesület és a nyugdíjas egyesület támogatásáról az éves beszámoló elfogadása után fog döntést születni. Külön mellékletben kerültek részletezésre a beruházásokra tervezett kiadási összegek. Ezek közt szerepel eszközök beszerzése a felújítás alatt álló hivatalba és a már felújított fitnessterembe, valamint a nyugdíjas klubba. Be van tervezve egy újabb urnafal létesítése, valamint konyhai eszközök vásárlása. A felújítások kiadásai közt szerepel a pályázatból megvalósuló csapadékvíz elvezetés, a hivatal és a ravatalozó felújítása, térkövezés és az óvodánál történő kisebb felújítási munkák. A képviselő testület elfogadta a 2023. évi költségvetési rendeletet.

– Tárgyalásra és elfogadásra került a 2023. évi közbeszerzési terv, valamint Foktő Község Óvodája és Szociális Szolgáltatója szakmai programjának módosítása is.

– Tárgyaltak továbbá a reptér területére korábban megkötött motoros, repülő és legeltetési szerződésekről, a korábbi években megkezdett szennygyűritési program folytatásáról és a tervezett Waldorf iskola aktuális kérdéseiről.

– A márciusi ülésen a testület elfogadta a 2022. évi költségvetésről és végrehajtásának szabályairól szóló rendelet módosítását.

– Megtárgyalták a LEADER pályázatokkal kapcsolatos változásokat és az ahhoz szükséges módosításokat.

– Szükségessé vált a falu több pontján az eltömődött csapadékvíz elvezetési rendszer átmosása, a gépi munka megrendelése.

TÁJÉKOZTATÓ BARNAKŐSZÉN RENDELÉSRŐL

A Belügyminisztérium felkérése alapján tájékoztatjuk a község lakosait a lakossági barnakőszén rendelésének lehetőségéről, amely az **Ormoszén Zrt.** <https://hazaiszen.hu> weboldalon keresztül lehetséges. Felhívjuk a figyelmet, hogy a **rendelés nem szociális alapon történik, az igénylőknek a piaci árat kell megfizetniük** az Ormoszén Zrt részére. A weboldalról a lakosság közvetlenül tud barnakőszénrendelést rendelni, az önkormányzat csupán tájékoztatást ad a rendelés lehetőségéről.

Amennyiben az internetről történő rendelés nehézséget jelent az Ön számára, az önkormányzat ebben segítséget tud nyújtani. *Ügyfélfogadási időben keresse fel a polgármesteri hivatalt, ahol az önkormányzat dolgozói segítenek az ügyintézésben.*



*Korán reggel útra keltem,
Se nem ittam, se nem ettem.
Tarisznya húzza a vállam,
Térdig kopott már a lábam.
Bejártam a fél világot,
Láttam sok-sok szép virágot.
A legszebbre most találtam,
Hogy megöntözsem, alig vártam.
Szabad-e locsolni?*

A házi orvos rendelési ideje húsvétkor

**Húsvét előtt szerdán és csütörtökön
nincs rendelés!**

(Anita sem lesz a rendelőben!)

**2023. 04.05-én SZERDÁN DÉLELŐTT és
2023.04.06-án CSÜTÖRTÖKÖN DÉL-
UTÁN 6351 Bátya, Bercsényi u 6/a alatt
a házi orvos rendelő felkereshető!**

Telefonszám: 78/468 020

A telefonon történő megkeresésnél fontos, hogy adatok nincsenek a bátyai számítógépen a foktői betegekről! Ezért a TAJ szám és a személyes adatok bediktálása szükséges! Valamint kell a kért gyógyszer neve és dózisa is az e recepthoz!

**Sürgős esetben / halálesetben készenlélet Dr. Cselik Attila tartja,
mobil sz.: 70/3156036.**

**2023.04.07.-08.-09.-10. PÉNTEK, SZOMBAT, VASÁRNAP, HÉTFŐ 4 napos
ÜNNEP! ÜGYELET! (Szokásos helyén)**

Tel: 78/564219

MENTŐK SÜRGŐS HÍVÁSA: 112.



Ingyenes lakossági jogi tanácsadás!

**A polgármesteri hivatal tanács-termében kéthetente
csütörtökön 14-től 15.30 óráig.**

Következő időpontok:

2023. március 30. és április 13.

IGÉNYFELMÉRÉS ERDÉLYI UTAZÁSRA



Az önkormányzat fel kívánja mérni az igényt egy nyári, erdélyi utazásra. Legutóbb két éve próbáltuk a kirándulást megszervezni, akkor nem jött létre, mivel csupán 15 személy jelentkezett.



Az árak időközben jelentősen megemelkedtek. A tervezett kirándulás időtartama 5 nap (4 éjszaka). A szállás és a kétszeri étkezés költsége 12.000 forint/ fő/ nap, az utasbiztosítással együtt körülbelül 50.000 forint személyenként. Az autóbussz költsége is jelentősen megemelkedett, azt az önkormányzat fizeti. Kizárólag foktói lakosok jelentkezését várjuk, olyan személy is jelentkezhet, aki már korábbi kiránduláson részt vett.

Kérjük, utazási szándékát március végéig jelezze az önkormányzatnál!

MIÉRT FONTOS A TÜDŐSZŰRŐ?

A tüdőszűrő 40 éves kor felett, évente 1 alkalommal, ingyenesen, beutaló nélkül vehető igénybe. Személyi igazolvány és a TAJ-kártya elég, hogy elvégezzék a szűrést. Nem kell időpontot sem foglalni! Hétfőtől-csütörtökig 12-16 óra között, pénteken 12-től 14-ig kereshető fel Kalocsán a tüdőszűrő állomás. A régi SZTK épületében a főportán, az udvar felől közelíthető meg! Cél, hogy évente egyszer mindenkit leszűrjenek a szakemberek. Orvos elemzi az eredményeket, majd ezeket az adatokat pár napon belül megküldik. Ha valakit kiszűrnek, értesítik és további kivizsgálásra küldik. A vizsgálat nem kötelező, de ajánlott, már csak azért is, mert a tüdőrák a 45 év felettieket érinti legnagyobb valószínűséggel, és általa jó eséllyel erre a betegsége is fény derülhet időben. A röntgen a tuberkulózis mellett a rákos halálozási statisztikákat vezető tüdődaganatos megbetegedéseket és az országban jelenleg is félmillió embert érintő COPD-t (krónikus obstruktív tüdőbetegség), illetve az asztma kiszűrését is segíti. Ezek mindegyike korai felismeréssel sikeresen gyógyítható. A dohányosok, a cukorbeteg, az immunhiányos betegek, a HIV-fertőzöttek különösen veszélyeztetettek a tüdő rendellenességekben, ezért számukra fokozottan javasolt a vizsgálat éves elvégzése. Egy speciális röntgenfelvételt készítenek a mellkasról, tüdőről és a mellkasi szervekről, a felvételen látszik a szív alakja, nagysága, észrevehető a szívnagyobbodás mértéke is. Ezt a felvételt megvizsgálják, hogy nincs-e valamilyen eltérés, elváltozás. Gyors és fájdalommentes maga a vizsgálat. A korai felismerésben játszik nagy szerepet a tüdőszűrés, így régen, amikor még jelen volt a tüdőtuberkulózis hazánkban, akkor a látványos tünetek megjelenése előtt már képes volt kimutatni a felvétel a betegséget, foltok jelentek meg ugyanis a tüdőben. Mára már a tuberkulózis háttérbe szorult, azonban például a tüdőrák első jelei felfedezhetők a röntgenfelvételen. A korai felismerés pedig nagyon nagy szerepet játszik a későbbi gyógyulásban. Fontos tudni, hogy a dohányzás óriási kockázatot jelent, a tüdőrákosok 80 százaléka dohányos. De nagy probléma a passzív dohányzás is, a passzív dohányosok tüdejébe is sok káros anyag juthat be a dohányfüstből. A tüdőszűrésnek azért is van nagy jelentősége, mert a tüdőrák nagyon lassan alakul ki és sokáig nem jár tünetekkel, fájdalommal, mivel a tüdőben kevés a fájdalomérző receptor. TBC mellett a tüdőben előforduló egyéb megbetegedések és elváltozások, mint például a poszt-covid által okozott tüdőgyulladás és maradványainak feltérképezésére is alkalmas. 40 éves kor alatt csak orvosi beutalóval végezhető tüdőszűrés. Térítési díja: 1700 Ft, kivéve ha fertőző betegsége van gyanú, ebben az esetben is orvosi beutaló szükséges!

Dr. Csoszor Mária

MEGHÍVÓ

2023. április 17-én (hétfőn) 17:30-kor szeretettel várunk mindenkit a Foktói Könyvtárba a **KRISZTUS A TUDOMÁNY MEGVÁLTÓJA** című **szabadegyetemi előadásra.**

Előadó: **Dr. Csókay András, idegsebész**

A belépés díjtalan!



Húsvéti tojáskeresés

Április 03-tól 07-ig – húsvét hetében – tojáskereső-versenyt rendezünk gyerekeknek, 0-14 éves korig.

A verseny menete a következő:

Öt nap, öt különböző helyszínen kell keresni a tojásokat, amelyek minden nap más és más színűek lesznek. A facebook-on közzé tesszük, hogy a falu mely részén vannak aznap elrejtve a tojások. **5 órakor indul a tojáskeresés!** Fontos, hogy aki egyet megtalál, azt gyűjtse be, **a többi tojást hagyja ott, hogy másnak is jusson!** Annál is inkább, mert szombaton, az eredményhirdetésekor gyermekenként, minden színből csak egy tojást díjazunk. Tehát nem érdemes egy színből többet összeszedni!

A hétfőhöz hasonlóan, minden nap közzé tesszük az aktuális helyszínt. A legügyesebbek szombaton **öt darab, öt féle színű** tojást tudnak bemutatni! Minden gyűjtőgetőt díjazunk, természetesen figyelembe vesszük az összegyűjtött tojások számát!

Április 8-án szombaton 13-tól 18 óráig UGRÁLÓVÁR lesz

a sportcsarnokban.

14:00 órakor a tojásgyűjtés díjainak átadása.

A részvétel ingyenes!

Szülői felügyelet kötelező!

A könyvtár nyitva tartása 2023. április 1-től

Hétfő: ZÁRVA

Kedd: 9-12, 13-18

Szerda: 9-12, 13-18

Csütörtök: 9-12, 13-18

Péntek: 9-12, 13-18

Szombat: 13-17

A NŐNAPI RENDEZVÉNYRŐL

Március 7-én a könyvtárban jó hangulatú rendezvényen vehettek részt a falu hölgyei. A vendégeket Kopasz Zoltán és Bakai Károly köszöntötte, majd a jókedvet megalapozták a helyi amatőr társulatok, akik sok-sok vidámsággal örvendeztették meg a jelenlévőket. A Foktói Vegyeskórus tagjai úttörőnek öltözve lelkesen énekeltek a Mint a mókus-t és a többi, sokak által ismert úttörődalt. A Foktói Mikroszínpad a televízióból ismert gyógyszerári jelenetet adta elő, amelyet sokan csak a „kotonos” jelenetként ismernek. A táncsoport két férfitagja, kilépve a néptánc kereteiből, Csajkovszkij zenéjére, mély átéléssel táncolták el a Hattyúk tavát.

Maksa Zoltán humorista egy órás műsorán jól derült a közönség, sok nevetéssel és tapssal fejezte ki a tetszését.

A műsort nyerevényjátékkal zártuk, a nyertes szelvényeket Maksa Zoltán húzta ki.

Köszönjük a lelkes közreműködést minden fellépőnek!

Képek: www.fokto/galeria és Foktói Község facebook oldalán.



2023. február 13-án aláírásra került a TOP-os pályázat szerződése, melynek keretében a Kossuth Lajos utca csapadékvíz elvezetése történik meg.

Figyelem!
Adója 1%-át felajánlhatja Foktói Község Jövőjéért Közalapítványnak!

Adószám:
18354603-1-03

A polgármesteri hivatal épületének felújítása miatt a hivatali dolgozók a művelődési ház melletti helyiségekbe költöztek. A rendezvénytermet a munkálatok ideje alatt – előre láthatóan nyárig – nem áll módunkban kiadni.

A FOKTÓI FALUKRÓNKA (1961-1966) DVD-n az önkormányzatnál elérhető. Kérésre az anyagot hozott pendrive-re is átmásoljuk.

Korlátozott példányszámban még kapható a FOKTÓI TÖRTÉNETEK ÉS KÉPEK 1960-2000-ig és Danis György FOKTÓ című könyve.

MEGYE II. DÉL – 2023. TAVASZI SORSOLÁS



- 2023.03.05. 14:30 (vasárnap) Dusnok – Foktói (felnőtt)
- 2023.03.12. 14:30 (vasárnap) Foktói – Sükösd (felnőtt)
- 2023.03.18. 11:30 (szombat) Kecel – Foktói (U19)
- 2023.03.18. 14:30 (szombat) Mélykút – Foktói (felnőtt)
- 2023.03.25. 10:00 (szombat) Foktói – Méhecskék (U19)
- 2023.04.02. 14:15 (vasárnap) Soltvadkert – Foktói (U19)
- 2023.04.02. 16:30 (vasárnap) Foktói – Dusnok (felnőtt)
- 2023.04.08. 10:00 (szombat) Foktói – Szilády (U19)
- 2023.04.08. 16:30 (szombat) Kiskunhalas – Foktói (felnőtt)
- 2023.04.15. 10:00 (szombat) Harta – Foktói (U19)
- 2023.04.16. 17:00 (vasárnap) Foktói – Érsekcsanád (felnőtt)
- 2023.04.22. 10:00 (szombat) Kiskunhalas – Foktói (U19)
- 2023.04.23. 17:00 (vasárnap) Sükösd – Foktói (felnőtt)
- 2023.04.29. 10:00 (szombat) Foktói – Solt (U19)
- 2023.04.30. 17:00 (vasárnap) Foktói – Kelebia (felnőtt)
- 2023.05.05. 10:00 (szombat) Akasztó – Foktói (U19)
- 2023.05.13. 10:00 (szombat) Foktói – Kiskőrös (U19)
- 2023.05.13. 17:00 (szombat) Mélykút – Foktói (felnőtt)
- 2023.05.21. 17:00 (vasárnap) Foktói – Borota (felnőtt)
- 2023.05.28. 17:00 (vasárnap) Nemesnádudvar – Foktói (felnőtt)



A tervezett Waldorf iskoláról

A Paks-Dunakömlődi ARANYHAL Waldorf iskola vezetésével több hónappal ezelőtt kezdett tárgyalni az önkormányzat az általános iskola indításával kapcsolatban. Ha minden az elképzelések szerint alakul, idén ősszel már megkezdődhet az oktatás Foktón. Az iskola tanárai több bemutatkozó előadást és foglalkozást tartanak a következő hetekben a leendő szülőknek és az érdeklődőknek. Ezekben az alkalmakon személyesen lehet tájékozódni az iskola működésével és a tudnivalókkal kapcsolatban. **A tájékoztatók időpontjai megtalálhatóak az önkormányzat facebook oldalán.**

KÉRJÜK, AMENNYIBEN HIRDETÉSE MÁR NEM AKTUÁLIS, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!

HA ELADNA VAGY VÁSÁROLNA, HIRDETÉSÉT INGYENESEN KÖZZÉTÉSSZÜK A FOKTÓI HÍRMONDÓBAN.
TELEFONSZÁM: 06-78-678-130

Emlékei megmentését, videokazetták digitalizálását vállalom! A részletekért keressen bátran: 06-70/6218261

Foktón 115 m²-es családi ház eladó!
Tel.: 06/20-4512173

Nagyteljesítményű terménydaráló, szőlődaráló, háti permetező eladó.
Érdeklődni a 06-70-250-7691 számon lehet

A református temetőben kripta eladó. (Nagyméretű, 60 cm széles falak, jó állapotban lévő.) Ugyanott kerekesszék és centrifuga eladó. Erd.: Bem József u.2.sz.

Útban lévő apatin cserepét, kőszikláiit ingyen elszállítom. Tel.: 06-70/327-91-00

HIRDETÉS

Eladó a Híd u.14.szám alatti, felújításra váró parasztház, nagy kerttel. Irányár 12.500e Ft. Tel.: 30-5203267

Eladó új, vízteres, csempés kandalló + csövek: 1 db 140-es, 1 db 160-as, 1 db 80x90-es. 1 db 50x70 cső fehér radiátor, 1 db VILO keringető szivattyú.

Irányár: 160.000 Ft Foktő, Duna u. 12. sz.
Tel.: 06-20-2063860

3 szobás, összkomfortos családi ház eladó Foktón, a Petőfi S.u.24. szám alatt.
Érd.: 06-20/567-96-56

2 szobás, összkomfortos családi ház eladó Foktón, az Ady u.52.sz. alatt.
Érd.: 06-20/745-53-24

Eladó:40 literes prés 20.000 Ft, szőlődaráló 3.000 Ft.

Vastag Eszter Tel.: 30-357-9502

70 m²-es, három szobás parasztház a Szent János u. 5/b. alatti számon eladó. (Gáz, víz, fürdőszoba, melléképületek)

Irányár: 8.000.000Ft
Érd.: 06-70/240-32-08

Etna szárazbab eladó. (vetni és étkezésre is jó) Telefon: 70-6244646

Kalocsán, a Paksi közben (volt szovjet lakótelep) első emeleti, másfél szobás lakás kiadó. Tel.: 30-2234709

Kalocsán, a Paksi közben (volt szovjet lakótelep) negyedik emeleti, egy szobás lakás kiadó. Tel.: 30-2234709

Magángyűjteménybe keresek régi üvegeket (szódásüveget, tejesüveget, tintás üveget) régi zománcos bögrét, mérőedényt, régi vasalót, régi katonai dolgokat és iratokat.

Kovács Imre, Telefon: 70-5200129

HA ELADÓ INGATLANA VAN, KÉRJÜK, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!

MIBEN TUD SEGÍTENI ÖNNEK A CSALÁDSEGÍTŐ ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT?

CSALÁDSEGÍTÉS KERETÉBEN:

- figyelemmel kíséri a községben élő felnőtt lakosság életvitelét, és fogadja a felnőtt lakosság veszélyeztetettségére vonatkozó jelzéseket (pl. egyedüllét, ellátatlanság)
- mindennapi életvitellel kapcsolatban szociális és mentálhigiénés tanácsadást nyújt

- információt ad, az anyagi nehézségekkel küzdőknek az őket megillető ellátásokról és az igénybe vételt segíti (pl. védendő fogyasztóvá nyilvánítás, helyi támogatásokhoz való hozzájutás)

- segítséget nyújt a hivatalos ügyek intézésében (pl. nyugellátás, rokkantellátás, hozzátartozó ellátások - árvaellátás, özvegyi nyugdíj)
- intézeti ellátás igénylése)

GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁS KERETÉBEN:

- figyelemmel kíséri a községben élő 18 év alatti korosztály életvitelét, ellátását,
- jelzőrendszerrel működtet és fogadja a 18 év alatti korosztály veszélyeztetettségére vonatkozó jelzéseket
- alapellátás keretében rendszeres kapcsolatot tart a családdal és közreműködik a gyermeki veszélyeztetettség megszüntetésében,

- szükség esetén javaslatot tesz hatósági intézkedésre (pl. védelembe vétel, ideiglenes elhelyezés, nevelésbe vétel)
- segítséget nyújt a családtámogatási ellátások igénylésében (Gyed, Gyes, Gyet, családi pótlék, anyasági támogatás) illetve a gyermekeket megillető helyi támogatások igénylésében

Ha gyermeket érintő veszélyeztetésről tud (p. bántalmazás, elhanyagolás, magas számú iskolai hiányzás, csavargás) kérem, minden esetben jelezze, mert ez valamennyi állampolgár kötelessége!

FIGYELEM!

Ha szeretne GONDOSÓRÁ-t igényelni, hétfői napokon keresse fel személyesen a családsegítő szolgálatot, vagy hívja a 78/460-322 telefonszámot! Rendvaine Bányai Erika, a családsegítő szolgálat részéről segít Önnek készüléket igényelni és bővebb tájékoztatást ad a GONDOSÓRA használatával kapcsolatban.

Minden héten, szerdán 9:00 – 15 óráig nyitva áll a családsegítő szolgálat ruharaktára, ahonnan ingyen vihetők el női, férfi és gyermek ruhák. Ezen a napon lehet behozni a felajánlott használt ruhákat is.

Az atomerómű körzetében mért dózis teljesítmény a 2023. januárban közzétett hivatalos adatok alapján

Foktő	91 nSv/h	Dunaszentbenedek	86 nSv/h
Uszód	87 nSv/h	Géderlak	92 nSv/h
Paks	75 nSv/h	Kalocsa	86 nSv/h



IMPRESSZUM

Foktői Hírmondó – Foktő Község Önkormányzatának ingyenes időszakos kiadványa – **2023. márciusi szám**

Felelős kiadó: **Bakai Károly** polgármester

Tördelés: Zsigmond Enikő

Nyomda: Kalopress Kft. Kalocsa

TÁJÉKOZTATÓ

A biológiailag lebomló hulladék begyűjtése az alábbi napokon történik:

március 30, április 27.

A szolgáltató a zöldhulladékot csak abban az esetben szállítja el, ha lebomló zsákban helyezik ki, illetve az ágak megfelelően össze vannak kötve.

Zsákokat az önkormányzatnál lehet kérni.